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1 Общие положенпя

1.1 Настоящая методика поверки распростllняется на резервуары (танки) стtuьные
горизонтzulьные циJп.ндрические нефтена,тивной баржи НБ-3 (далее - танки), зz|водские нОмеРа

1,2, З,4,5, б и устанавливает методику их первичной и периодrческой поверок.
1.2 Настоящм методика поверки применяется для поверки танков, используемьD(

в качестве рабочих средств измерний в соответствии с государственной поверочноЙ схемОЙ

для средств измерений массы и объема жидкости в потоке, объема жидкости и вмеСТИМОСТИ

при статических измерениях, массового и объемного расходов жидкости (лалее - ГПС),

1твержденной приказом Росстандарта от 26 сентября 2022 г. Ns 2356.

1.з При опр€делении метрлогических характеристик тzшков в рамках проводтмой
поверки обеспечиваgгся передача ед{ницы дшны В соответствии с Гпс, полгвер)iцающм
прслеживаемость к государствеIrпому первиtlному специarльному эталону единицы длшlы
гэт l99_20l8.

1.4 ПрИ определениИ меФологическпх характеристик поверяемого средстм измерений

применяется метод косвенньп< измерний: вместимостъ тtшков определяют геомsФическIд{

методом.
1.5 В результате поверкИ должно бьггь подгверждено, что пределы допускаемой

относительной погрешпости опр€деления вместимости (геомегричесюrм мgгодом) в ди{шазове

вместимости танка соответствуют требованияrл, приведеЕным в таблrце 1 .l.

Таблица 1.1 - Метрологические требования, которые должIlы бьпь полгверждены в

льтате пов танка

2 Перечень операцпй поверкп

2.1 При проведении поверки выполняют операции, приведенные в таблице 2,1,

Таблица 2.1 -оп пове ки

5 64Jl 2Наименование характеристики

от 5 до 5l5от 5 до 600от 5 до 510апазон вместимости, м3

* 0,35
Пределы допускаемой относительной
погрешности определения вместимости

Наименование операции ловерки

обязательность выполнения
операции поверки при

Номер разлела (пуккга)
методики поверки,

в соответствии
с которым выполняется

операция поверки

перви.*tой
поверке

периодлческой
поверке

внешний осм с ства изм нии Да Да
,7

Подготовка к поверке и опробование
ства изме

Да 8

Определение метрологических
характеристик средства измерний и
подтверждение соответствия
средства измерений
м огическим ваниям

9

Измерепие внутреннего диаметра
пояса танка

Да Да 9.1

Изме е длины танка Да Да 9.2

Измерение высоты кмертвой >

полости т:шка
Да 9.3

2

(геометрическим методом), 7о

Да

Да
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2.2 ПоследоватеJIьность прведения операцпй поверrсr обязатеrьна.

2.3 При поJrуiении отрицательного резуJIьтата rпобой из операtий по таблице 2.1

поверку прекрацlаюг, средство измерний признают Еепригодrым к применению и переходяг

к оформлению резуJIьтатов поверки в соответствии с разделом l0.б настоящей метод{ки поверки.

3 Требованпя к условпям проведенпя поверки

3 . l ПрИ проведениИ поверки должны собJIюдатъся слсдующие условия :

- температура окружающего возд}ха, ОС

_ состояние погоды

от+5до+35;
без осадков.

3.2 Измерения параметров танка провошп изнуФи его.

3.3 Концентрачия вредньD( паров и газов в возд}хе, измеренная газоанализатором

вбrшзи илИ внутри танка IIа высоте 2 м, не должна превышатЬ предеJIьно допустимой

конценlрации (П,ЩК), опрелеленпой по гост 12.1.005_88 и соответствовать санитарным

правил.lм СанПиН 1.2.3б85-21.

4 Требовапrrя к спецпаJIпстам, осуществляющпм поверку

к проведению поверки допускzlются лица, Из}п{лlвшие эксплуатационн},ю

докуN{ентацию на поверяемое средство измерений и средства поверки, имеюuше

соответствующlто квалификацию и работающие в качестве поверителей в организации,

аккредитов:tнНой Еа правО проведеIIиJI поверки средств измерений,

5 Метрологическпе п техппческие требовдния к средствам поверки

5.1 При проведении поверки применяют основные средства поверки, приведенные

в таблице 5.1 .

з

обязательность выпоJIнения
о пове

Номер разлела (пункга)
методики поверки,

в соотвgтствии
с которьм вьшоJIняется

о пов

первичrой
поверке

пФиод{ческой
поверке

Наименование операции поверки

9.4Дае высоты исходной точкии
Да*Измерение высоты и уровня

положения скоса
9.6Да

Да ДаОпределение объема внlтренних
дета.пей

ДаДаОбработка результатов измерений,
составление градуировочной
таблицы и подтверждение
соответствия средства измерений

ваниям

овии наличия скоса на танке.и

9.5Да*

ДаИзмерение базовой высоты танка
9.7

9.8

метрологическим
* Операцию выполняют



Таблица 5.1 -основные ства пов ки

Перечень

рекомендуемьD(
средств поверки

Операция поверки,
требующм

применение средств
поверки

Метрологические и технические требования
к средства}.r поверки, необходимые

дUI проведения поверки

Прибор
комбинированньй
Testo 410-2
(рег. Nч 38735-08)погрешности не более + 0,5 'С
Газоанализатор
АнкАт_64мз
(рег. N 73l86-18)

Газоанализатор вредньн паров и газов
с пределами допускаемой приведенной
погрешности не более * 25 7о

Рулегка измерrтоьная
мсгал,IЕ{ческая ТС3 0/5
(кг. N 22003-07)

Рулетса измерительн:u с верхним пределом
измерений 30 м класса точности 3

по ГоСТ 7502-98

п.8 Подготовка
к поверке и
опрбование средства
измерений

.Щальномер лазерный
Leica DISTO D3a
(рег. Nэ 44938-10)абсолютной погрешности не более + 1,5 мм

п.9.1 Измерение
внугреннего диil}rетра
пояса T:lHKa

,,Щальномер лазерный
Leica DISTO DЗа
(рег. J,{Ъ 44938-10)

Светода.пьномер с диапазоном измерений
от 0,2 до 30 м, с прелелами допускаемой

шности не более + 5,0 ммабсолютной погре

п.9.2 Измерение
длины танка

Рулегка измерлггезъная

мега,ъшп{еская РlOУ2Г
(рг. Nч 51171-12)_

ýлетка измерительн:ш с грузом, с верхним
пределом измерений l0 м класса тоrпrости 3

по ГоСТ 7502-98
Линейка
измерительнЕrя
метltллическaц
(кг. .М 20048-05)

Линейка измерительная метaUIлическая

с диlшаtоном измерений от 0 до 1000 мм
по ГоСТ 427-75

п.9.3 Измерепие
высоты <мертвой >

полости таЕка

Рулегка измерrтrаъная
мегал,тrческая РlOУ2Г
(рг. Jф 5l171-12)

Рулетка измерительная с грузом, с верхним
пределом измерний l0 м класса то,дrости 3

по ГоСТ 7502-98
Линейка
измерительнzul
металлическаrI
(рег. .Nе 20048-05)

Линейка измерительная метaulлическая

с диапд}оном измерений от 0 до 1000 мм
по ГоСТ 427-75

п.9.4 Измерение
высоты исходной
точки

.Щальномер лазерньй
Leica DISTO D3a
(рег, Ns 44938-10)

Светода.,Iьномер с диапазоном измерений
от 0,2 до б м, с пределами допускаемой

шности не более * 1,5 ммабсолютной по

п.9.5 Измерение
высоты и }ровня
расположения скоса

Рулегка измери,ге.гьнм
меrd,,uмческая Р l0У2Г
(рг. JФ 5l l71-12) _

Рулетка измерительная с грузом, с верхним
пределом измерений 10 м класса точности 3

по ГоСТ 7502-98

п.9.6 Измерение
базовой высоты TalHKa

4

Средство измерений температ}?ы воздуха
в длапазоне измерений от +5 ОС до +35 ОС

с пределами допускаемой абсолютной

Светода:lьномер с диапазоном измерений
от 0,2 до б м, с прелелами доrryскаемой



нuе паблuцьt 5, ]

5.2 При проведении поверки применяют вспомогательпые средства поверки:
- мел;
- графитовый стержень.

6 Требования ýсловия) по обеспеченпю безопасностп проведеппя поверки

6.1 К поверке танка допускают лиц:
- из)лпiвших настоящую методику поверки;
- изу{ивших эксплуатационную докулrентацию на тапк и средства поверки;

- прошедшие инстlтсгаж по безопаспости труда.
6.2 Лица' проводящие измерения, надеваюТ спецодежду: костюмы, спецобувь,

строительную каску, р}кalвицы и зацитные очки.
б.3 Содержание вредньrх паров и гaвов в воздухе вблизи и внутри тшка на высоте

до 2 м не должно превышать санитарньD( норм.
6.4 Измерения параIt{етров T:lHKa во время грозы категориtlески зЕшрещены.

6.5 Дlя освещения в темЕое время сугок иJrи при необходимости в дlевное время

с}ток при проведении измерений изнугри тапка применяют светильники во взрывозаIцищенном

испоJIнении.
6.6 Перел началом поверки танка проверяют испрalвность:
_ лестниц с порушями и подножками;
- помостов с ограждениями.
б.7 В процессе измерпий пара}rетров танка обеспе.пrвают двУх- или тех кратный

обмен воздда внути танка. При тгом апzrлиз возд}ха на содержание вредньD( паров и газов

проводят через каждьй час.
6.8 продолжительность работы вЕутри т:tпка не более 4_х часов, после каждой

четырехчасовой работы - перерыв на один час.

б.9 Дополнrгельяо собrподаот требования безопасности, изложенные

в экспJryатационной документшIии на средства поверки.

5

Перечень
рекомендуемьж
средств поверки

Операчия поверки,
требующая

применение средств
по ки

Метрологические и технические,требования
к средств:l},t поверки, необходимые

для проведения поверки

Линейка
измеритеJIьнzlя
метalJlлическая

Линейка измерительнalя метalJIJIическiля

с диапазоном измерений от 0 до 1000 мм
по ГоСТ 427-75

Штангенциркуль с диaшазоном измерений
от 0 до 150 мм по ГоСТ 166-89
Светода.пьномер с .щraшatзоном измерний
от 0,2 до б м, с пределами допускаемой

gglц цg ý6Jtgg * 1,5 мМаосолютнои по

ýлетка измерительнaul с верхIrим пределом
измерений 10 м ютасса точности 3

по ГоСТ 7502-98
Рулежа измерrrге,ъная
меrаJuп{ческая ТС30/5

. JФ 22003-0

п.9.7 Определение
объема внутренних
деталей

Рулетка измерительная с верхним пределом
измерений 30 м класса точпости 3

по ГоСТ 7502-98

Примечание - .Щогryскается использовать при поверке дряие )твержденные и

единиц величин, поверенные средства измерений угверхценного типц

довJI ющие м гическим ваниям, м в настояцей таблице.
аттестованнь!е этalлоны

(рег. .Ns 20048-05)
Штангенциркуль
ЩЦ-I (рег. N 260-05)

!альномер лазерный
Leica DISTO DЗа
(рег. Jф 44938-10)
Рулетtа rзмерлгге.тънм
мег:ал,шrческая Р l 0У2Г
(рег. Ns 51171-12)



7 Впешппй осмотр средства измеренпй

7.1 При внешнем осмотре танка прверяют:
- соответствие констр}кции и впугреннrх дета,тей танка технической доку rентации;
- нlлJIичие необхо.щмой армат}ры и оборудования;
- исправность лестниц (трапов) и помостов;
- чистоту вкутренней поверхности TalHKa:

- отс}тствие леформаций стенок поясов, препятствующих проведению измерений
линейньrх размеров (параметров) танка.

7.2 Танк, яе соответствующий перечисленньш требованиям, к дмьнейшей поверке
не допускается.

8 Подготовка к поверке и опробовrние средства измереппй

8.1 При вьшолнении операчий по поверке контолируют соответствие условий
проведения поверки трбовalниям, приведенным в разделе 3 настоящей методики поверки.

8.2 Подготавrпrвают средства поверки к работе согласно эксп.lryатационной

доку}lентации на них.
8.3 Подготавrшвают тzшки к проведению измерний.
8.4 Для проведения измерний внугренних диаметров поясов танка с применением

светодalльномера вьшолIlяют след},ющие операции в соответствии с рисунком А.2:
8.4.1 Вычисллот лтпrну хорлы.ý, мм, по формуле:

s<D.0,70711 (7.1)

где D - внугренний д.rаметр танка (значение приведено в паспорте на танк), мм.
8,4.2 На cтeнKilx переборок (носовой и кормовой) симметрично относительно

плоскостИ симметриИ тlшка с помоЩью измерителЬной рулетr<и откJIадывают хорлу (наносгг

отметки мелом на стенках переборок), Отметки на стенках переборок обозначают буквами:
- .4, В - на стенке носовой переборки;
- ,4', В' - на стенке кормовой переборки.
8.4.3 ПО отмеченныМ точкам ,4, Д' п В, В' с помощьЮ измерительной рулетки

графитовьп,r стержнем проводят на стенках цилиндричсской части танка два параллельньrх

отрезка z4z4' и ВВ'.

9 Опредшеяпе метрологическшх харrкгерпстик средства измеренпй п

полгверIцеппе соотвgгствЕя средствs измерепий метрологическпм требованиям

9.1 Пзмеренпе вЕутреннего дшаметра пояса тапка

9.1.1 Внугренний диамgтр пояса измеряют в тех его сечениях: среднем, нtD(ОДЯЩеМСЯ

в середине поясъ правом и левом, расположенньп на расстоянии от l00 до 150 мм от сварньв
швов, причем в кaDкдом сечении - во взаимно перпендикуJIярных нarправлениях.

9.1.2 Внутренний диаметр D, мм, в кФкдом сечении пояса измеряют светодtlльномером

в двух взаимнО перпендrкуJUIрньD( нzшравлениях и не менее двУх раз в каждом направлении

в следующей последовательности фисунок А.3):
а) светода.llьномер З устанавлив:tют на отезке, нlшример, ВВ' в сечениях пояса

указмньгх в 9.1 .1 ;

б) направляют лr{ лазера в точку С и то.псу лазерного излrIения перемещают

относительно точrо С вверх и вниз, вращzц светодальномер вокрlт отрезка ВВ';
в) в качестве внутрепнего ди:lJ\.tетра пояса в дапном сечении и при дzlнном измерении

принимают мatксимальяое покzвание светодаJIьномера;
г) измерния проводят не менее двух раз. Расхо:rцепие между результатами не должно

бьrгь более 1 мм.

6



9.1.3 Выполняя аналогичные операции, укл}чмпые в
внутренний дiаметр пояса во взаимно перпендикулярном
светодzлльномер на отрезке ,4,4'.

пунктах а) - в), измеряют
нaшравлении, устанавливalя

9.1 .4 Проверяют овальность сечения i-го пояса она долrlсlа удовлетворять условию:
lD,,,t - Dzl < 0,002 . (D1 i + D2 i) (9.1)

ГДе Dti, Dzi - ВнУГРеННИе ДИаМеТРЫ во вЗаиМНО ПеРПеНДrКУJUIРНЬD( НаПРIВЛеНИЛК ЁГО

пояса танка.

9.2 Измерешне длины тапка

9.2.1 fuину танка (расстояние между переборками) L, мм, измеряют светодмьномером
изнугри танка по двуttl образующим циJшндрической части танка в следlтощей
последовательности фисlток А,4):

а) на одной из переборк через ее ueHTp О мелом иJш Фафитовьпl стержнем проводяг

хорду ЕF, которiц явJIяется диа}rетром танка;
б) на линии диzlI\.lетра ближе, нzшример, к обрвlтошей Е устarнавливают

светодzшьномер и визирн},ю его линию (rгуr лазера) нaшравJuIют к противоположной
переборке в точку Е';

в) на противоположной переборке луч лarзера перемещают по вертикали вверх и вниз,

вращ:u светодarльномер вокруг отрезка ЕF;
г) в качестве длины танка в д:rнном положении светодalльномера и при дzlнном

измерении приним:lютминимаJIьные пок }апия светодальномера;

д) измерения проводят не менее двух раз. Расхождение между рсзультатами двух
измерений не должно бьпь более 2 мм.

9.2.2 Выполняя аналогичные операции, 1каз:urные в 9.2,1, измеряют длину танка

устанавливая светодальномер ближе к образlтощей F.

9.3 Измеренпе высоты <<мертвой>> полости танка

9.3.1 Высоry <мертвой> полости (рисlтlок А.5) hо{.п., мм, измеряют измерительной

рулеткой или измерительной линейкой не менее дву( раз.
9.3.2 Расхояцение между результатаJ\{и двух измерений не должно бьгь более 2 мм.

9.4 Измеренве высоты псходной точки

9.4.1 Высоry исходноЙ точки фисуноК д.5) ho, мм, измеряют измерительной рулеткой
или измерительной линейкой не менее двух раз. Показания рулстки или линейки отс.rnтывают

с погрешностью до l мм.
9.4.2 Расхождение между результатами лвух измерний не должно быгь более 2 мм,

9.5 Измереппе высоты и уровпя расположеппя скоса

9.5.1 Высоту скоса фисунок А.1) hc, мм, измеряют изнугри или с наружной стороны

танка светодrцьномером не менее двух раз. Расхождение между результатами двух измерений

не должно бьггь более 2 мм.
9.5.2 Уровень расположения скоса фисупок д.1), н0, мм, отсIштываемьй от нихсrей

образlтощеЙ танка, измеряюТ светодatльномером не менее дв}rх раз. Расхождение

между результатаýrи дв}х измерений не должно бьrгь более 2 мм,

9.6 Измерение базовой высоты танкд

9.б.1 Базовlrо высоту танка Н6, ММ, измеряют измерительной рулеткой с грузом

не менее дв}т раз.
9.6.2 Расхохцение ме)lцу результатzми двух измерений не должно быгь более 2 мм.

1



9.7 0предшеппе объема ввуцrепних деталей

9.7.1 К внутренним детмям относят:
- элементы силового набора: таврового, уголкового и полособульбового профилей,

расположеняьD( на носовой и кормовой переборках;
- втулка измерительнм цилиндрической формы;
- грузовые трубопроводы, рaвмещенные в танке;
- приямок прямоугольной (ци.тпrндрической) формы.
9.7.2 Линейньп,rи ра:}мерами элемента силового набор4 подлеж цими измереЕиям,

явJIяются размеры:
а) таврового профиля фисl.rrок А,б):
- длина bn и толщина бп полки;
- высота Щ и то.lпцина t. стенки.
Толщину стенки профи.пя fc определяют по результата { измерений расстояний

от торцов полки до стенки профиля bi, bf;;
б) уголкового профиля фисунок А.7):
- длина In и толщина бп полки;
- высота l. и толщина Q профиля.
Толщину стенки профиля d. определяют по результатаI\, измерений дIины полки In и

расстояния от торца полки до стенки профиля li (на рисупке А.7 не показано);
в) полособульбового профиrrя фисlтrок А.8):
- высота hб и толщина tб профиля.
по результатам измерений высоты hб и тошщ,Iны tб профиJLя устан.rвливalют номер

профиля, опредеJIяют его площадь сечения,ý"6, rтуtем перемножения высоты и толщины;
г) длива элемента профиля l.;
д) нижпее lЁ и верхнее Щ положения профиля, опредеJIяемые

от ниrюtей образ}тощей танка.
9.7.3 Линейньши размерtt!,tи др}тих внутренних деталей явJlяются:

а) втулки измерительной:
- диаметр du и толlш.rна стенки 6";
- нижвяя h$ и верхняя hý граничы, опредеJlяемые от исходrой то,пси;

б) грузового трубопровода:
- диаметр d";
- нижItяя h! и верхняя h| граничы, опредеJUIемые от исходной точки. Если нилсrий

тореч трубы находится ниже исходrой точки, то объем ее, соответствующий высоте hg,

считают за объем внугренней детали, н:жодящейся ниже исходной точки;
в) приямок фисунок А.9):
- площадь поперечного сечения S";
- высота прияvка h".
9.7.4 Измерение линейньп< размеров элементов силового набора
9.7.4.1Линейные размеры сечений профилей, }казlшные ь п.9.'1.2, измеряют только

одного из ню( по каждому вилу профиля (таврового, уголкового, полособульбового).
9.7.4.2 Высоту т.врового профиля фисунок А.6) ь, мм, , измеряют измерительной

линейкой.
9.7.4.3 ВешчиНы bn, бп, t,, bL, ь! , l", L, 6., h6, tб ММ, указанные в п.9.7 .2 измеряют

штангенциркулем.
9.7.4.4 !рпну элемента силового набора фисlъок А.10, рисунок А.11, рисlъок А,12,

рисунок A.l3) a., мм, нижнее Ц, мм, и верхЕее Ц, мr, положения его измеряют

светодarльномером.
9.7.5 Измерение линейньп< размеров втулки измерительной
9.7.5.1 Наруu<ньй ди.lI\{етр втулки измерительной (рисунок А.5) d", мм, измеряют

штангенциркулем.
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9.7.5.2 Толщину стенки бч, мм, вryлки измерительной, мм, принимают по технической
док}.[{ентации на наливное судно.

9,7.5.3 Нижнюю и верхнюю границы вryлки lrý, hý мм, измеряют измерительной
линейкой и светодальномером.

9.7.б Измерение линейньп< размеров грузового трубопровода
9.7.6.1.Щиаметр d", мм, грузового трубопровола измеряют с примеЕением

IптангенциркуJIя или измерительной рулетки.
9.7.б.2 Нижнюю и верхнюю границы трубы hi, мм, /r.' измеряют измерительной

линейкой и светодalльномером.

9.7.7 Измерения параIr,tетов приямка
9.7.7.1Площадь поперечного сечения приямка (рисlтrок А.9) .ý", мм2, определяют

по резуJIьтатzlI\,r измерений ширины и длины приямка при прямо}тоJтьном его сечеЕии или

ДИаI\{еЦа ПРИ КР}ТЛОМ еГО СеЧеНИИ.

9.7.7.2 Высоry приямка h", мм, измеряют измерите.тъной линейкой.
9.7.8 Измерение координаты точки измерений базовой высоты и уровня жидкости
9.7.8.1 Коораинату точки измерений базовой высоты и уровпя жидкости фасстояние

от торца танка, нФ(одящегося ближе к Еосу судна до центра измерительной вryлки ) l., мм,
(рисунок А.4) измеряют по паlryбе сулна измерительной рулеткой не менее двух раз.

9.7.8.2 Расхождение между результатами двух измерений должно быь не более 5 мм.

9.8 Обработка результатов измерений, составление граryпровочной таблицы п
подтверrкденпе соответствия средства rrзмерепий метрологrrческпм требованпям

9.8.1 Обработку и оформление результатов измерений: определение вместимости
танка вместимости <мертвой> полости, относительной погрепlности измерений вместимости
танка, расч9т и состalвление градуировочпой таблицы танка вьшолняют на компьютере
с использованием ПрОГРalI\{Мы расчета градуировочной таблицы на пэвм
(по МИ 3020-2004), угвержденной ФГУП ВНИИР-ГНМЦ 01 декабря 200б г.

9.8.2 Танк считalют соответствующим метрологическим требованиям, и результаты
поверки положителъными, если :

- предеJIы допускаемой погрешности измерений пар{метров танка соответствуют

зЕачениям, указанным в таблице 9.1, тго свидетеJIьствует о соответствии относительной

погрешности определения вместимости в устаповлеЕном д{апазоне вместимости значениям,

приведенным в табrшце 1 .1 .

Таблица 9.1 -П ыдо скаемои по шности изм нии п в танка

9

Пределы допускаемой абсо.lпотной
погрешности измерений парамета танкаНмменование пара},tетра

+ 4,0Диам пояса, мм
+15,Щлина тан мм
+1щего вТемп о а, ос

+ 0,020Объем внутренних деталей мз

9.8.3 В слуrае, если танК не соответствУет устаноыIешlым значениям, приведенным в

табrпrце 1.1, и (ип) предель! доrryскаемой относительпой погрешности измерний параметров

танка не соответствуют значеIlиям, укд}zшным в табrмце 9,1, рзультаты поверки считzlют

отрицатеJIьIiыми.



10 Оформлеппе результатов поверкп

10.1 Результаты поверки оформляют протоколом поверки, рекоменлуемая форма
которого приведена в приложении Б.

10.2 Сведения о результатах поверки передalются в Федеральньй информационньй

фонд по обеспечению единства измерений в устtlновленном поря/ц(е.

10.3 Ншесение знака поверки на танки не предусмотрено.
10.4 В слуrае положительньIх результатов поверки по з{Urвлению владельца танка или

лица, предстIвившего его на поверку, вьцается свидетеJIьство о поверке уст{lновленного
образца.

10.5 В слгlае положительньtх результатов поверки танка, оформляются:
градуировочнЕц таблица, рекомендуемtц форма которой приведена в приложении В, и протокол
поверки, рекомендуемaul форма которого приведена в приложении Б.

Гралуировочные таблицы на тмки )тверждает р}ководитель или уполномоченное лицо
оргalнизации, проводившей поверку.

10.6 В слуlае отрицательЕьD( результатов поверки по змвлению владельца танка или
лица, предстalвившего его на поверку, вьцается извещение о непригодности к применению

устrновленного образца с 1казапием причин непригодности.

Нача-,тьник отдела поверки и катlибровю,l средств измерений
механических величин ФБУ <Омский ЦСМ> ,Щ.Б. Шестаков

Начальник отдела поверки и калибровки средств измерений
теплотехнических и физико-химических величин
ФБУ <Омский ЦСМ>

Инженер по метролоп{и отдела поверки и испытшtий средств
измерений в приборостроении ФБУ кОмский ЦСМ>

.Щ.А. Воробьев
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Приложепие А
(обязательно)

Схемы оборулования п измерений параметров танка при поверке

h

l - переборка скошенной части T.lHKa; 2 - скошенная часть танка; 3 - переборка
циJмнд)ической части танка; 4 - скос

h. - высота скоса; Но - )фовень расположения скоса; 19 - длипа скошенной части танка

Рисунок А.1 - Схема тапка со скошенной частью

2

1 - цилиндрическая часть танка; 2 - плоскость симметрии TalHKa

S - длина хорды АВ

Р и с уп о к А.2 - Схема измерений внугреннлтх диаметров пояса танка

.|]

в

1 - стенка цилиндрической части танка; 2 - визирная линия светодаJIьномера;

3 - светодальномер Еа отрезке ВВ'(точка В'на рисytrке не показана)

ВС - предполагаемьй диамет пояса

Р и с ун о к А.3 -Схема измерений внутреннего д{аr,rетра танка

/"

I

t
I

I

I

I
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l

3 4

Е
Е F

1,5 - переборки тмка;2 - светода.llьномер; 3 - цилиндрическаI часть танка; 4 - длина танка l;
6 - хорда (диамет)

О - чентр переборю,r танка; Е, F - образl+ощие TllHKa; Е'-то.п<а, соответствующая образующей
танка на противополоtrсrой переборке; l" - координата точки измерений базовой высоты и

уровня жидкости

Рисунок А.4 - Схема измерений длины тшrка

1 - циlплндрическм часть TllHKa; 2 - вryлка измерительнaul; 3 - то.тка касания образlтощей танка
грузом рулетки (исходная точка); 4 - приемораздаточпьй патрубок

h".n, - высота <мертвой> полости; hб - высота исходной то,п<и

Р и с ун о к А.5 - Схема измерений высоты <мертвой> полости танка и
ВЫСОТЫ ИСХОДЕОИ ТОЧКИ

2

4

"ý
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ь

ь;

1 - полка профиля; 2 - стенка профиля; 3 - присоединеняьй поясок обшивки

bn, бп - длина и толщина полки; Щ, f. - высота и толщина стенки профиля; Ь|, Ь|' - расстояние
от торцов полки до стенки профи:rя

Рисунок А.6 - Сечение таврового профиля

ьд
]

6,

l - полка профиля; 2 - стенка профиля; 3 - присоединенньй поясок обшивки

ln - лшлна полки; l. - высота профиля; 6. - толIш,rна профиля; бn - толIщ.rна полки профиля

Рисунок А.7 - Сечение уголкового профиля

1

1 - стенка полособульбового профиля; 2 - присоединенньтй поясок обшивки

hб - высота профиля; tб - толпшна профиля

Рисунок А.8 - Сечение полособульбового профиля

\-

1 - прияr,lок; 2 - циrпrндрическzш часть тшIка

h" - высота приямка

Рисунок А.9 - Схема приямка танка

ь
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1 - тавровый профиль; 2 - перборка танка

hj - нижнее положение профиля; h;' - верхнее положение профиля; l" - ллина профиля

Рисунок А.10 - Схема расположенЕя горизонтального тzlврового профиля

(h:\

lhi),

(ь:ь

(hý)r, (Ц)r - верхнее и нижнее положения первого профиля;
(hý)z, (Ц), - верхнее и нижнее положения второго прфиля

Рисунок А.1 1 - Схема расположенllя вертикаJIьньн TtlвpoBbrx профилей

ltj - нижнее положение профи.rrя; h] - верхнее положение прфиля; l. - длина профиля

Рисунок А,12 - Схема расположения наклонного тllврового прфиля

(h:)

h:

(hj); - нижнее положение i- го уголкового (полособульбового) профиля;

(ф)i - верхнее положение Ёго уголкового (полособульбового) прфиля

Рисунок А.13 - Схема расположения уголкового (полособульбового) профиля

hi

щЕ

i]
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Приложение Б
(рекомендуемое)

Форма протокола поверки

протокол
поверки танка геометическим методом

Таблица Б.1 - общие данные

нuе пабл ы Б.1

uе mабл ы Б.l

олэюенuе пабл Б,1

нuе mаб:| ы Б.]

Таблица Б.2 -В нние диа\l ы поясов

.Щата проведения
число месяц год

Основания для проведения поверкиРегистрационный
номер I

Место проведения поверки

ства по

Темп осщегоо

Коэффициент
линейного

расширения
материаJIа TalHKa, 1/ОС

назначениеНомерТип

0,00001 130

Измерсние объема
нефти и
нефтепролуrгов, а
тalкже для их приемц
отпуска и
транспортировки

Резервуар (танк)
стальной
горизонтатьный
цилиндрический

/tl

Но-
мер
поя_
са

левое сечение Срелнее сечение

Горизонт.
нzшравл.

Вертика,т.
направл.

Горизонт.
направл.

Верика,т
нiлправл.

Горизопт.
н:шр:вл.

Вертика.п.
направл.

Измерения Измерения Измерения Измерения Измерения Измерения

1 2 l l 2 1 2 l 2 1 2

15

Правое сечение
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Скос
Базовая
высота,

мм
Высотц

мм

Уровень
располо-
жения,

мм

Коорлината,
мм

Высота
исходrой
точки, мм

Номер
изме-

реIrия

.Щлина
танка

Высота
кмертвой>
полости

1

2

Таблица Б.3 еп танка

Таблица Б.4 -Тав выи и,]1ь

Таблица Б.5 - Уголковьrй и--Iь

Таблица Б.6 - Полособ бовый п

Таблица Б.7 -В нние детzlли ци

Таблица Б.8 ата точки изм пий базовой высоты и вня жидкости

ескои ы

Размеры полки профиляРазмеры профиля

расстояниеположение
Коли-
чество

bn' bn"

Толщина,
ммверхнее

fuина
мм

.Щлина,
мм

Высота
стенки,

мм нижнее

Поряд-
ковьтй
номер

профиля

Порял-
ковый
номер

профиля

Размеры профиля Размеры полки профи.тrя

Коли-
чество

Высота
стенки,

мм

положение
Длинц

мм
Толщина,

мм

расстояние
от конца
полки до

стенки, мм

нижнее,
мм

верхнее,
мм

Линейный р }меры
положение Коли-

чество

Площадь
сечения,

мм2нижнее
Толщина,

ммВысота мм

Порял-
ковьrй
номер

профиrrя

Пряямок
наименование

детали
,Щиаметр,

мм
Толщина,

мм

высота от исходной
точки, мм

нижняя
граница

верхняя
граница

площадь,
мм2

высота, мм

Втулка
измерительнЕц
Грузовой
трубопровол
Приямок

1-е изм ии. мм

доJDкнOсти клейма ин циалы. фa илия

верхнее

2-е измерений, мм

подшсll и оттяск поверrттельного

lб



Прилоrкенпе В
фекоменлуемое)

Форма титульпого листа граryпровочной таблпцы п форма градуировочной таблицы

УТВЕРЖДАЮ
Руково.шtтель иJш уполномочепное лицо

организации, проводившей поверку
(D20г,

ГРМУИРОВОЧНАЯ ТАБЛИЦА
на стальной цилиндрический танк

нttливного судпа (барrки) типа
Организация
J,lb

Погрешность определепия вместимости в дпiшазоне вместимости
не превышает + 0,35 7о.

Программа расчета град}ировочной таблицы на ПЭВМ
}тверждепа ФГУП ВНИИР-ГНМЦ 1 лекабря 2006 г.

Срок очередной поверки
Поверитель

пOдлr!сь

допоооь, книiцмы, (Ьамвлru

В.2 Форма гралуировочной таблицы танка
Организация
Танк Nе

Табл и ца В.1 -По вая вместимость танка
Коэффициент

вместимости, м'/ммВместимость, мЗУровень п:шоJIнения, см
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B.l Форма тиryльного листа фадуировочпой таблицы


